

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Императорский Казанский университет. Отделение физико-математических наук. № 6-й, Июня 16 дня 1819 года. Ответ на № 696».

Пометы: «№ 416»; «Слу[шано] 30 июня»; «Выписка дана 30-го, 863».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1115, лл. 2 и 3.

94

Предписание министра духовных дел и народного просвещения кн. А. Н. Голицына Казанскому университету о назначении М. Л. Магницкого попечителем Казанского учебного округа.

18 июня 1819

Императорскому Казанскому университету.

Его императорское величество высочайшим указом, в 8 день сего июня состоявшимся, всемилостивейше повелеть соизволил, члену Главного Правления училищ, г. действительному статскому советнику *Магницкому* быть попечителем Казанского университета и его учебного округа.

Препровождая у сего копию с последовавшего о том на имя мое указа из Правительствующего Сената от 13 сего месяца, предлагаю, во исполнение оного, отныне относиться по всем делам с представлениями к нему г. действительному статскому советнику *Магницкому*, по сему высочайше возложенному на него званию:

Министр духовных дел и народного просвещения

Князь Александр Голицын.

Директор *Василий Попов.*

*На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. Секретарский стол. В С.-Петербурге июня 18 дня 1819, № 1968. О бытии действительному статскому советнику *Магницкому* попечителем Казанского округа».*

Пометы: «Получено 1-го июля 1819»; «Слушали 4 июля».

Н. П. Лихачев. Казанский Вестник (история издания и указатель содержания), «Книговедение», 15 марта 1894, № 3, стр. 45, приложение 2.

95

Донесение Н. И. Лобачевского Совету Казанского университета с просьбою уволить его от работы по собиранию материалов для «Казанских Известий»

26 июня 1819

В Совет императорского Казанского университета.

От экстраординарного профессора
Николая Лобачевского

Донесение

Выпискою из протокола Совета за № 767 извещен я, что Совет возлагает на меня избрание материалов для Казанских Известий, на что имею

честь донести Совету следующее. Я опасаюсь худо отвечать ожиданию Совета, потому что почитаю должность сию разнородною с главными моими занятиями. Г-да профессора, занимающиеся историою, географиою и политическою экономиою могут с меньшим трудом и с лучшею разборчивостию собирать материалы. Они уже и без того читают политические известия, да, думаю, и должны читать их для усовершенствования своих наук; они находят для себя пищу в сем чтении, а я должен отказаться от него, чтоб не упустить важнейшее для меня. Итак, им ничего не будет стоить замечать мимоходом места, заслуживающие быть помещенными в Казанских Известиях; перевод же таких мест из иностранных газет может быть поручен некоторым студентам или кандидатам, для которых подобное занятие послужит в пользу, тогда как для профессора оно бы было одною утратою времени. Наконец, прошу Совет принять и то в уважение, что я занимаю теперь две кафедры, что летнее время только и способно для наблюдений, которым я иногда посвящаю и дни и ночи. Осмеливаюсь еще заметить Совету, что г-н магистр Сампсонов не может оказать больших услуг Издательному Комитету Известий, ибо он не знает немецкого языка, на котором одном только и получаются газеты. Итак, не угодно ли будет Совету меня, а равно и г-на Сампсонова, от должности доставлять материалы для Казанских Известий уволить, а вместо нас избрать людей способнейших. 1819-го года, июня 26 дня. Экст. профессор Николай Лобачевский.

Пометы: «№ 443»; «Слу[шано] 10 июля».

ОПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА:

1819, июля 10, по слушании сего, определено: по причинам, представленным э. профессором Лобачевским, уволить его от соучастования в издании Казанских Известий.

ЦГАТ, Ф. 977, № 1129, л. 2.

96

Выписка из протокола заседания Совета Казанского университета о поручении Н. И. Лобачевскому курса начал высшей математики
30 июня 1819

Выписка из протокола Совета Казанского университета, постановленного в оном сего июня 30.

Ст. 22. Слушано было представление Отделения физико-математических наук от 16 июня относительно разделения преподаваний по части математики и об избрании оным сверх того репетитора кандидата Левицкого, как известного Отделению по отличным успехам в математических науках. Определено: как оный кандидат Левицкий занят преподаваниями в Казанской гимназии и как по довольною числу математических преподавателей не предвидится надобность в препоручении предварительного курса кандидату, а как уже в заседании 2 июня предположено препору-